ОБЩИНА ТОПОЛОВГРАД, ОБЛАСТ ХАСКОВО
6560 гр. Тополовград



тел.: +359 0470 52280
пл.”Освобождение” № 1



факс: +3590470 54157
e-mail:  oba_ top.grad@abv.bg

ДО  ВСИЧКИ участници В 
ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА
Относно: Обществена поръчка с предмет: 

„Избор на консултант по смисъла на ЗУТ за изготвяне на комплексен доклад за съответствие, осъществяване на строителен надзор и инвеститорски контрол при реализация и изпълнение на строеж „Инженеринг за обновяване за енергийна ефективност на 2 многофамилни жилищни сгради, построени по индустриален способ, с административни адреси – гр. Тополовград , ж.к. Сакар, бл. 1 и гр. Тополовград, ул.”Гоце Делчев” № 2 и ул.”Христо Смирненски" № 37, във връзка с изпълнение на „Националната програма за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради”

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
На основание чл.69а, ал.3 от ЗОП (в сила до 14.04.2016г.), Ви уведомяваме, че отварянето и оповестяването на ценовите оферти, във връзка с провеждане на горепосочената поръчка, ще се състои на 02.08.2016 г. (вторник) от 11:00 часа, в Заседателна зала, в сградата на Община Тополовград. При отварянето на плика с предлагана цена имат право да присъстват всички участници в процедурата или техни упълномощени представители, както и представители на средствата за масово осведомяване и други лица при спазване на установения режим за достъп до сградата. 
За Ваша информация представяме участниците, допуснати до разглеждане на ценовите предложения и резултатите от оценката по останалите показатели:
Участник № 2 “ПЛОВДИВИНВЕСТ” АД 
Показател “Срок за изготвяне на комплексен доклад за оценка на съответствие на инвестиционните проекти” – 8 т.
Показател А – “Предлаган подход, план за работа и организация, описани в техническото предложение” - 20 т.
Показател Б – “Стратегия за контрол върху технологичната последователност на строителните процеси, описани в техническото предложение.” - 20 т.
Участник № 3 “ СТАНД-Ф” ЕООД 
Показател “Срок за изготвяне на комплексен доклад за оценка на съответствие на инвестиционните проекти” – 20 т.
Показател А – “Предлаган подход, план за работа и организация, описани в техническото предложение” - 1 т.
Показател Б – “Стратегия за контрол върху технологичната последователност на строителните процеси, описани в техническото предложение.” - 20 т.
Участник № 4 “ГРАВИТИ КОНСУЛТИНГ” ООД 
Показател “Срок за изготвяне на комплексен доклад за оценка на съответствие на инвестиционните проекти” – 5,7 т.
Показател А – “Предлаган подход, план за работа и организация, описани в техническото предложение” - 50 т.
Показател Б – “Стратегия за контрол върху технологичната последователност на строителните процеси, описани в техническото предложение.” - 50 т.
Копие от протокола на комисията, във връзка с провеждането на процедурата съгласно чл.73, ал.4 от ЗОП, участниците имат право да получат след изпращане на решението на Възложителя за избор на изпълнител, класиране на участниците, отстранените участници и мотивите за това. 
Дата: 28.07.2016г.

С УВАЖЕНИЕ:
адв. петър първанов
ПРЕДСЕДАТЕЛ на комисията

