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О Б Л А С Т   Х А С К О В О
О Б Щ И Н А     Т О П О Л О В Г Р А Д

гр.Тополовград 6560, пл.”Освобождение”№ 1

тел. 0470/ 5-22-80;

факс 0470/5-41-57

e-mail: oba_top.grad@abv.bg

Т Е Х Н И Ч Е С К А С П Е Ц И Ф И К А Ц И Я

ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА  ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ:
„ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СТРОИТЕЛНО – МОНТАЖНИ РАБОТИ (СМР) НА ОБЕКТ „Реконструкция / рехабилитация на водопровода по улици „ ул.„Бор” ; „Любен Каравелов”  ; „Осми март”; „Тракия“ и  „Странджа”-  гр. Тополовград 
ГЛАВА ПЪРВА.

ПЪЛНО ОПИСАНИЕ ПРЕДМЕТА НА ПОРЪЧКАТА

I. ПРЕДМЕТ НА ПОРЪЧКАТА

Предмет на обществената поръчка, възлагана от Община Тополовград е  Изпълнение на  СМР  на обект: „Реконструкция / рехабилитация на водопровода по улици „ ул.„Бор” ; „Любен Каравелов”  ; „Осми март”; „Тракия“ и  „Странджа”-  гр. Тополовград  , съгласно одобрен инвестиционен проект.
Целта на проекта е да се отстранят недостатъците на съществуващата вътрешна водопроводна мрежа на селото, при реализирането на който ще се постигнат следните резулатати:
· Постигане на необходимите водни количества във всяка точка от водопроводната мрежа чрез подмяна на амортизираните водопроводни клонове и отстраняване на течове в резултат на аварии;

· Подобряване качеството на подаваната вода в съответствие с БДС „Вода за пиене”  в резултат на прилагане на подходящи тръби от полиетилен висока плътност, одобрени от специализираните държавни контролни органи;

· Повишаване надеждността на подаване на вода до всеки консуматор чрез изпълнение на „сключена” водопроводна мрежа;

· Подобряване надеждността, сигурността и експлоатацията на водопроводната мрежа, чрез монтиране на улични СК и ТСК на съответните места.

II.ДАННИ ЗА СЪЩЕСТВУВАЩАТА ВОДОСНАБДИТЕЛНА СИСТЕМА
Авариите по водопроводната система са с изключително висока честота и  с големи загуби на вода. Причините са преди всичко в остарялата  и амортизирана система. Необходима е реконструкция и модернизация на водопреносната мрежа на гр. Тополовград, с цел намаляване загубите на питейна вода и подмяна на тръбите с най-висок здравен риск – азбестоциментови.
Основна цел на настоящото задание е реконструкция на съществуващи  водопроводни клонове от водопроводната мрежа на гр. Тополовград, с цел подобряване обслужването на потребителите. За тази цел следва да се осигури непрекъснатост на водоснабдяването и нормативния срок за експлоатация на мрежата.
Улици за подмяна на водопровода - 

1. Улица „Бор” –                            ≈   138 метра

2. Улица „Любен Каравелов” –    ≈    149 метра

3. Улица „Тракия”    -                     ≈   164 метра

4. Улица „Странджа”         -           ≈   290 метра

5. Улица „Осми март”     -             ≈    277метра

Общо ≈  1018 метра

III.ПРОЕКТНО РЕШЕНИЕ
Съгласно проектните данни:
1. Улица „Бор”  ≈   138 метра; Кв.98/101; същ. диаметър ф60 АЦ;  реконструкция  от О.Т.45 до О.Т. 86 с тръби от РЕ Ф90; Реконструкцията е с начало връзка при О.Т.  86; Свободен напор≈ 30м; привързване към тръба ф90 РЕ по ул. „ Любен Каравелов“ от реконструиран водопровод.; При реконструкцията да се предвидят връзки към съществуващите водопроводи от напречни улици.

2. Улица „Любен Каравелов”  ≈    149 метра; Кв.102/103 същ. диаметър ф60 АЦ;  реконструкция  от О.Т.86 до О.Т. 84 с тръби от РЕ Ф90; Реконструкцията е с начало връзка при О.Т.  84; Свободен напор≈ 30м; привързване към тръба ф100 АЦ при О.Т.84, от съществуващ водопровод.
3. Улица „Тракия”   ≈   164 метра; Кв.90/89; същ. диаметър ф100 АЦ;  реконструкция  от О.Т.239 до О.Т. 214 с тръби от РЕ Ф110; Реконструкцията е с начало връзка при О.Т.  239; привързване към тръба ф100 АЦ от съществуващ водопровод; Свободен напор ≈ 30м

4. Улица „Странджа” ≈   290 метра; Кв.106/118; същ. диаметър ф150 АЦ;  реконструкция  от О.Т.138 до О.Т. 122 с тръби от РЕ Ф160; Реконструкцията е с начало връзка при О.Т.  138; привързване към тръба ф80 АЦ от съществуващ водопровод; Свободен напор ≈ 30м; При реконструкцията да се предвидят връзки към съществуващите водопроводи от напречни улици.

5. Улица „Осми март”  ≈    277метра; Кв.106/118; същ. диаметър ф60 АЦ;  реконструкция  от О.Т.302 до О.Т. 257 с тръби от РЕ Ф90; Реконструкцията е с начало връзка при О.Т.  302; привързване към тръба ф50 Манесман от съществуващ водопровод; Свободен напор ≈ 30м; При реконструкцията да се предвидят връзки към съществуващите водопроводи от напречни улици.

a. Второстепенни клонове- оразмерителни параметри
Второстепенни клонове от водопроводната мрежа на града са водопроводните клонове по :ул. „Бор”  ; „Любен Каравелов”  и „Осми март”. Тези клонове са   предвидени за подмяна с ф90 РЕ. Улиците са  – III функционален тип. Застрояването на кварталите е жилищно строителство.
Оразмеряването на водопроводните участъци е показано на надлъжните профили. Самото оразмеряване е направено при оптимално оразмерително водно количество и скорост:

· За Ф 90 mm в условия на пожар: Qmax.h +пожар =1+5= 6 l/s; V = 1,22 m/s; 
b. Главни клонове- оразмерителни параметри

Това са водопроводните клонове по ул. „Тракия” – ф110 РЕ   и  ул. „Странджа”- Ф160 РЕ

· За Ф 110 mm в условия на пожар: Qmax.h +пожар =4,5+7,5= 12 l/s; V = 1,63 m/s; 
· За Ф 160 mm в условия на пожар: Qmax.h +пожар =18,5+7,5= 26 l/s; V = 1,67 m/s; 
Съгласно НАРЕДБА № 8 за разполагане на технически проводи и съоръжения в населени места – Приложение 1 и 2, трасето на уличния водопровод е разположен на 1,0 m от тротоарната линия и на дълбочина на 1,50 m от котата на нивелетата на пътя. 
НАРЕДБА № 2 за проектиране, изграждане и експлоатация на водоснабдителни системи, чл. 143 на водопроводната мрежа се проектират спирателни кранове след всяко отклонение от главния водопровод.
Съгласно НАРЕДБА № Iз - 1971 от 29 октомври 2009 г. за строително - технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар, разхода на вода за пожарогасене в урбанизирани територии при брой на живущите до 10 000 жители, чл.171, табл.15; - за главен клон-Q пож. = 7,5 l/s. при повече главни клонове;за второстепенен клон 5, 0 l/s; брой на еднвременните пожари 1бр.; Съгласно чл. 170(1)- пожарните хидранти се проектират надземни-колонков тип по БДС EN 14384.; Съгласно чл. 170(2)-разстояние между ПХ не повече от 150м.

На отклонението към всеки пожарен хидрант е предвиден спирателен кран.
Водовземанията се извършват с фасонни части.
 Реконструкцията обхваща подмяна на АЦ тръбите с нови
полиетиленови тръби висока плътност НDРЕ (РЕ 100).

Предвижда се подмяна и допълнително монтиране на СК и ПХ, съгласно нормативните изисквания.

Тръбите ще бъдат полагани в тесен изкоп с ширина 0,80м и дълбочина 1,50 м. Преди полагане на тръбите в изкопа ще се положи пясъчна основа с
дебелина 0,10 м, върху която ще се положат тръбите.

Тръбите ще се засипят  и уплътнят с пясък до 0,30 м над темето, а останалата част от изкопа  ще се засипе и уплътни с баластра за главните клонове и изкопаната пръст за второстепените клонове. Засипването на тръбите ще се изпълни на пластове по 0,20 м с уплътняване. Излишните маси ще се извозят на депо, посочено от инвеститора. Преди засипването, непосредствено върху водопровода ще се положи детекторна лента.
Връзките между полиетиленовите тръби ще се изпълнят чрез челно
термично заваряване или електромуфи.Връзките между полиетиленовите и съществуващите АЦ тръби и арматурите ще се изпълнят чрез заваряеми полиетиленови фасонни части за фланшови съединения.
За захранване на всички абонати с вода са предвидени сградни отклонения от уличните водопроводи, състоящи се от водовземна скоба, ТСК с охранителна гарнитура и тръби ПЕВП от ф 25 мм, с дължина в зависимост от габаритите на съответната улица до  външната водомерна шахта в парцела.
Водопроводът ще се включи в експлоатация след изпитване съгласно разпоредбите на Глава 14, раздел IV от Наредба №2 и дезинфекция.

ГЛАВА ВТОРА.

ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ.

I. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ 
За изпълнение на дейностите, включени в обхвата на обществената поръчка са предвидени следните основни видове работи:

· Строителна част, включваща изпълнението на рязане и резкъртване на стара настилка, изкопни работи – механизирано и ръчно, направа на пясъчна подложка и засипване с пясък до 30 см.  над теме тръба, доставка  и полагане на тръби  РЕ100 PN10 / ф125, ф110, ф 90мм./ на челна заварка, обратно засипване на изкопи, включително уплътняване, направа и монтаж на временна  предпазна ограда (преместваема с оградни пана);
· Доставка и монтаж на фасонни части, включващо доставката и монтажа на  фасонни парчета полиетиленови /РЕ/ и арматура;
· Сградни водопроводни отклонения –  ф25 обща дължина 3100 л.м.;
· Възстановяване на пътна настилка, включващо изпълнението на основа от нестандартна баластра, полагане на непълтен асфалтобетон с дебелина 6см уплътнен, полагане на плътен асфалтобетон с дебелина 4см уплътнен за участъка през селото от републиканската пътна мрежа и полагане на плътен асфалтобетон с дебелина 4см уплътнен за останалите улици с асфалтово покритие .
При определянето на съответствието на строителните продукти следва да бъдат прилагани правилата и нормативите, определени със Заповед № РД-02-14-286 от 25.05.2005 г. за утвърждаване на Списък на техническите спецификации по чл. 5, ал. 2, т.1 от НСИОССП на Министъра на регионалното развитие и благоустройството. В допълнение и независимо от изискванията, въведени с цитираната Заповед и настоящата техническа спецификация, за неуредените в тях хипотези и/или при липса на конкретна регламентация в друг приложим акт, при подготовката на офертите, респективно при изпълнение на договора, следва да се съобразят и спазват следните правила: 
· С аргумент от чл. 48, ал. 1, т. 2 от ЗОП,  когато за определен в настоящата техническа спецификация продукт (в това число и използваните за производството му материали) липсва продуктово съответствие с конкретнно определен български, европейски или международен стандарт, то за „еквивалентно” и съответстващо на изискванията на настоящата процедура следва да се приеме онова продуктово съответствие (стандарт, техническо одобрение, еталон и др.), което покрива не по-малки от тук заложените изисквания и за което е удостверено по безспорен начин, че се отнася до определените от възложителя работни характеристики и функционални изисквания;
· В случай, че при влизане в сила на изменения и/или допълнения в съществуващ и/или приемане на нов приложим нормативен акт (законов или подзаконов), същото доведе до противоречие и /или несъответствие между настоящата спецификация и така установените регламенти в съответния акт, специфицираните в настоящия документ изисквания се променят във вида и съобразно реда, установен в преходните и заключителните разпоредби на конкретния нормативен акт. 
· При възникване на хипотеза на изменения в установените към момента на одобрение на настоящата спецификация стандарти, евентуална тяхна отмяна и/или приемане на нови приложими стандарти, технически одобрения, еталони и др. по отношение на конкретен вид строителни работи, продукти или материали, изискванията в тази спецификация се променят съобразно и в съответствие с  нормативно установените изисквания към допълнените, изменени или новоприети стандарти. В зависимост от етапа на обществената поръчка, при евентуално сбъдване на посочената хипотеза, както участниците (на етап „процедура”), така и избраният Изпълнител (на етап „изпълнение на договор”) са длъжни да приведат предлаганите от тях продукти и материали, респективно – влаганите при строителството такива, в съответствие на така променените спецификации и изисквания.
За изпълнението на строително-монтажните  работи е необходимо: подсигуряване на необходимата работна ръка на строителната площадка, съоръжения и материали, за качествено  изпълнение на строителните дейности; извършване на СМР в обем съгласно КС, отстраняване на всички неподходящи материали,  почистване на обекта и всички свързани с това предвидими и непредвидими работи за приключване на работата.
II.ИЗИСКВАНИЯ ЗА КАЧЕСТВО И ИЗПЪЛНЕНИЕ.

1. Техническата спецификация е неделима част от документацията за участие в процедурата, наред с договорните условия и инвестиционните технически проекти. Спецификацията е предназначена да развие и поясни изискванията по изпълнение на строителните работи, които са предмет на договора.

2. Почистване на строителната площадка. След приключване на строително –монтажните работи (СМР) и преди организиране на процедурата за установяване годността на строежа, строителната площадка трябва да бъде почистена, а околното пространство - възстановено.

3. Вземане на проби, изпитвания и съставяне на актове и протоколи. Изпълнителят е задължен да извършва всички изисквани от нормативната уредба изпитвания по време на строителството, както и да съдейства при контролни изпитвания чрез осигуряване на достъп, представяне на проби и мостри. При съставяне на протоколи и актове, да се спазват разпоредбите на Наредба № 3 /31.07.2003 г. Изпълнителят трябва да дава незабавно копия от тях на възложителя и да прилага текущия акт и/или протокол към Акта за извършени СМР.

4. Снимки. От изпълнителя се изисква да предоставя на Възложителя веднъж месечно качествени снимки от обекта, показващи ясно и недвусмислено напредъка на строителните работи. 

5. Табели. От изпълнителя се изисква да монтира и поддържа на обекта табела, указваща името на проекта и съфинансиращите институции, с текст и размери според изискванията на ЗУТ и договорните условия.

6. Контролни замервания при приемане на площадката от изпълнителя. Изпълнителят трябва преди започване на работите и при приемане на инвестиционните проект (техническа фаза) да направи собствени замервания и извърши собствени изчисления, за да се увери в точността на проектните коти и размери. Ако изпълнителят иска да оспори верността на данните по проекта той трябва да представи списък на неверните данни и коригираните такива. В противен случай Възложителят ще счита, че Изпълнителят приема всички проектни коти и размери за верни и претенциите му за непредвидени видове и количества работи, явили се вследствие на неверни проектни данни, няма да бъдат удовлетворени.
7. Съответствие на изискуеми стандарти. 
Изпълнителят следва да представя всички декларации за произход и съответствие на материалите и съоръженията, удостоверяващи прилагането на утвърдените стандарти.Там, където разпоредби на Договора препращат към изискуеми стандарти, на които следва да отговарят доставяните стоки, услуги и дейности, се прилагат разпоредбите на последния действащ вариант (на последните направени поправки, изменения) във връзка със съответстващите им стандарти, освен ако друго изрично не е уговорено в Договора.

8. Общи изисквания при изпълнението на строителството.

8.1. При изпълнението на строително-монтажните работи, следва да се спазват изискванията на Наредба № 2 от 2003 г. за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минимални гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти и Наредба № 3 от 2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството. 

8.2. Всички работници на обекта трябва да бъдат инструктирани за условията и изискванията на изпълнение на СМР. 

8.3. С оглед на спецификата на предвидените СМР и произтичащите от това особености се налага предварително съгласуване с всички екслоатационни дружества. 

 8.4. Участъците, на които се работи, да се сигнализират с предупреждаващи табели, видими за всички участници в строителния процес и за населението за недопускане на злополуки.
8.5. Необходимите за цялостното изграждане на строежа материали, механизация, ръчни инструменти и помощни материали са задължение на Изпълнителя. 

8.6. При изпълнение на СМР участникът е задължен да изпълни всички изисквания за безопасни условия на труд и предвиди необходимото за защита на населението за недопускане на злополуки и увреждания, както и необходимите мерки за опазване на околната среда.  
 8.7. При строителството Изпълнителят трябва да спазва изискванията на всички ПИПСМР, касаещи строежа.
8.8. Всички възникнали въпроси по време на строителството ще се решават в присъствието на упълномощени представители на Възложителя, проектанта и НСН. 
8.9. Контролът на обектите ще се упражнява от избран чрез съответната процедура по ЗОП Консултант, който ще упражнява изискващия се по ЗУТ непрекъснат строителен надзор по време на строителството и упражняване на инвеститорски контрол. Същият следи за правилното и точно изпълнение на работите, посочени в техническите описания към договорите, спазването на нормативните разпоредби за изпълняваните работи, изпълнените количества, изпълнението на договорните условия. При установяване на дефекти, нередности и некачествени работи, същите се констатират своевременно в протокол и Възложителят задължава Изпълнителя да ги отстрани в най-кратък срок и за негова сметка. Приемането на работите ще се извършва с подписването от представители на Възложителя, Изпълнителя и Консултанта по строителен надзор на констативни протоколи, съгл. Наредба № 3 от 31 юли 2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството. 
Окончателното приемане на строителните работи ще се извърши след подписване на акт обр. 15. 

8.10. При изпълнение на строителството да се спазват следните нормативни актове: 

- Закон за устройство на територията,

- Наредба №Із-1971 за строително-технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар (ДВ, бр. 96 от 4.12.2009 г., в сила от 5.06.2010г.), 

- ПИПСМР, касаещи изпълнението на строежа; 

- Наредба №2 от 31.07.2003 г. за въвеждане в експлоатация на строежите в РБългария и минимални гаранционни срокове за изпълнени СМР, съоръжения и строителни обекти. 
- Наредба № 2 от 2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи; 

- Наредба № 7 от 1999 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд на работните места и при използване на работното оборудване; 

8.11.  Екзекутивна документация - Задължение на Изпълнителя е след завършване на строително-монтажните работи да изготвя екзекутивна документация, съгл. чл. 175 на ЗУТ.

8.12. Приемане на изпълнените работи
Предаването и приемането на извършените СМР, предмет на настоящата поръчка, ще се удостоверява със съставяне на Протокол за приемане на извършени СМР (по образец), подписан от представители на страните по Договора или от конкретно определените в този договор правоспособни лица. Всеки констативен протокол се придружава от необходимите сертификати за качество на вложените материали, протоколи съставени по реда на Наредба №3 за съставяне на актове и протоколи по време на строителството, декларации за съответствие на вложените материали със съществените изисквания към строителните продукти. 
Възложителя или определено от него длъжностно лице проверява всички представени документи и след като се увери в съответствието им с действително извършеното на място, одобрява подписания Протокол. Одобреният от Възложителя или определено от него длъжностни лице Протокол се счита за основание за искане за плащане по реда на договора между Общината и Финансиращата организация.
III.СПЕЦИФИЧНИ ИЗИСКВАНИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СТРОИТЕЛСТВОТО

Всички работи, изпълнявани за обектите, трябва да бъдат в строго съответствие с утвърдените чертежи, цитираните стандарти и спецификации.
Земни работи
Земните работи трябва да се извършват съгласно нормативните изисквания на правилника за извършване и приемане на строителните работи - раздел „Земни работи“.

В началото се извършва трасиране на съществуващите водопроводи и други елементи на техническата инфраструктура в обсега на изпълнявания участък. Това се прави в присъствието на представители от експлоатиращите дружества. При откриване на комуникации пречещи на изпълнението на проектната разработка, строителя да уведоми незабавно проектанта за извършване на съответните промени.

Категорията на почвата е 80% земна и 20% скална. Изкопите е предвидено  да бъдат направени с вертикален откос и  плътно укрепване. 

Поради естеството на територията (производствена), което предполага минаването на тежкотоварни машини, водопровода ще се полага със земно покритие 1.5m. Ширината на изкопа се приема 1.0 m + D тръба.

В ивицата на изкопа се извършва изрязване на асфалта/бетона. Изкопаните отпадъци от настилката се натоварват на самосвал и извозват и депонират на депо за строителни отпадъци. Изкопните работи се извършват механизирано и ръчно. Изкопаните земни и скални маси се извозват на одобрено депо.

При  направа на изкопните работи не се очаква да се достигнат подпочвени води. При евентуално достигане на подпочвени води, отводняването на подпочвените води трябва да се извърши с помпен агрегат. За това трябва да се уведоми проектанта и инвеститора на обекта.

Полагане на водопровода

Под тръбите да се слага 10 cm пясъчна възглавница. След полагане на пясъчната подложка се монтират тръбите. Те се съединяват на отделни звена извън изкопа. Непосредствено след тях се полагат детекторни ленти с медни проводници. Преди да се свържат отделните елементи на тръбопровода, тръбите и фитингите трябва да бъдат проверени за евентуални дефекти и внимателно почистени в краищата си. Тръбите трябва да бъдат рязани перпендикулярно на оста си.  Арматурата включена в участъка, трябва да бъде подпряна по начин, който гарантира, че няма да упражнява усилие върху тръбите. При изпълнение на опорните блокове трябва да се спазва изискването за не нарушена земна основа там където се явява реакцията от натоварването. Не бива да се допуска опорния блок да предава това натоварване върху насипа, макар и уплътнен.

Засипване на изкопа

След спускане и монтиране на тръбите в изкопа, започва засипване на тръбите в следната последователност: първо се засипват тръбите с по 20см пясък от двете страни едновременно и след това се покриват до ниво, така че над темето на тръбата да достигне дебелина на покриващия пласт 30см. Пясъка се трамбова ръчно на пластове от 20 cm до плътност минимум 1,65 t/m3. На тази фаза на засипване се оставят открити всички връзки, отклонения и всички елементи, които подлежат на контрол по време на хидравличните проби. 

Последващото засипване на водопровода да се направи от трошен камък или баластра на пластове от 30 cm и уплътнени с пневматична трамбовка до достигане на нормативно изискуемата плътност.

След основното засипване и преди окончателното възстановяване на горната повърхност на изкопа (около 1.0 m над теме тръба) , се поставят предупредителни ленти за обозначаване и предпазване на водопровода.

Изпитване на водопровода

Всеки изграден тръбопровод (водопровод) се подлага на изпитване по хидравличен начин за доказване на водоплътността и якостта след подробен оглед, както и за установяване на съответствието на изпълнението на тръбопровода, на връзките и извършените укрепвания с издадените строителни книжа.

При изпитване на участъка, всяка положена вече тръба трябва да бъде засипана в 2/3 от дължината си, до 20см над темето, за да се предотвратят евентуални движения на тръбите, вследствие увеличеното налягане. Връзките на тръбите и между фасонните парчета на новопроектираните и съществуващите водопроводи задължително се оставят незасипани до приключване на изпитването, с цел да бъдат проверени и огледани по време на изпитването за евентуални течове.


Самото изпитване и получените данни от него да се съобразят с действащите нормативни наредби.

Изпитването на положените водопроводи ще се извърши по хидравличен начин. 

Изпитваният участък се пълни постепенно с вода. Манометърът трябва да се инсталира в пункта на задънването при по-високия край на участъка. 

Особено важно е да се отстрани въздуха от високите части на участъка преди започване на изпитването. Това може да стане посредством противопожарните хидранти и кранчетата при задънванията. След напълване на изпитвания участък, налягането се увеличава постепенно с помпа. Изпитателното налягане за водопроводи с работно налягане до 10 atm, е максималното работно налягане увеличено с 50 %.

Надеждността на връзките между полиетиленовите тръби и фитингите зависи, както от квалификацията на изпълнителя, така и от използваната апаратура, която трябва да гарантира минимални грешки. Трябва да се има предвид информативният характер на предписанията, дадени от фирмата производител в представените каталози. Заварките трябва да се изпълнят само от правоспособни специалисти, преминали специален курс на обучение, специализиран институт или при производителя на машини за заваряване.

Едночасова (предварителна) проба
Налягането се повишава до стойността на изпитателното - максимално работно наляган 6 atm завишено с 50%, следователно 9 atm. Участъкът с повишено налягане се изолира от помпата за период от един час. При падане на налягането се измерва обемът вода, който трябва да се нагнети отново в тръбите на изпитвания участък, за да се възстанови изпитателното налягане. Този обем не трябва да надвишава стойността изчислена по следната формула:
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където:

L    - дължина на участъка в километри

Р изп. –изпитателно налягане (Рп х 1,5)

Dвътр.-вътрешен диаметър на тръбата (mm)

Дванадесет часова (окончателна) проба
След проведена едночасова предварителна проба с положителен резултат се извършва дванадесет часова проба, като се оставя участъкът в продължение на дванадесет часа при изпитателно налягане. След дванадесетият час, ако има пад на налягането, количеството вода, което трябва да бъде нагнетено допълнително, за да се достигне отново изпитателното налягане не трябва да надвишава изчисленото по горната формула, умножено по 12.
Дезинфекция на водопровода

Съгласно чл.167 (1) от Наредба № 2 от 22.03.2005 г. за проектиране, изграждане и експлоатация на водоснабдителни системи - нови, преустроени или реконструирани водопроводни участъци се въвеждат в експлоатация само след надеждната им дезинфекция и промиване. Препоръчителни дезинфектанти и неутрализиращи реагенти са посочени в чл.167 (1) Табл. 7, като от там подходящ за дезинфекция е разтворът на натриев хипохлорит NaOCl, който е относително евтин и безопасен за работа. При доставянето му , продукта задължително трябва да е придружен със сертификат за качество с регистрирано съдържание на активен хлор.

Възстановяване пътната настилка

След приключване на засипването с трошен камък (баластра) и уплътняването на обратния насип се извършват дейности за възстановяване на съществуваща пътна настилка. (съгласно проекта по част пътна) 

Допълнителни разпоредби

В местата на пресичане на водопровода с други подземни комуникации, съществуващи или новоположени – да се копае ръчно!

По време на строителството изкопите да се ограждат, да се поставя сигнализация - включително и светлина за през  нощта и да се спазят стриктно правилата за извършване и приемане на строително-монтажните работи и тези по БХТПБО, неразделна част от проекта, с оглед избягване аварии и нещастни случаи.

Строителството  на водопроводите да се извършва на етапи от кръстовище до кръстовище и за участъка, който се реконструкция да се монтират (по врене на строителство) временни водопроводи от ПЕ тръби на маркуч Ф90  и да се привържат всички съществуващи СВО. Временните проводи  да се обезопасят срещу евентуални механични въздействия по време на строителството. Временните водопроводи да се привържат с подходящи фасонни части на бързи механични връзки или с универсални адаптери, към съществуващите проводи по преценка на техническият ръководител на обекта. С цел да не се прекъсва за дълго време водоснабдяването в квартала. 

IV.ДРУГИ МЕРКИ И ИЗИСКВАНИЯ.

1.Отстраняване на дефекти и гаранционни срокове 
Изпълнителят да отстрани всички констатирани при изпитванията дефекти, недостатъци и забележки,  в съответствие с условията на договора. Процесите на съобщаване и отстраняване на дефекти са регулирани в условията на Договора.
Гаранционният срок започва да тече след датата на въвеждане на обекта в експлоатация. 
Гаранционните срокове за обекта да бъдат съобразени с определените минимални гаранционни срокове за изпълнени СМР, съоръжения и строителни обекти в чл. 20, ал. 4 от Наредба №2 от 31.7.2003 г. за въвеждане в експлоатация на строежите в Р. България. 
2. Въпроси по време на изпълнението
Ако по време на изпълнението възникнат въпроси, неизяснени в настоящата Техническа  спецификация, задължително се уведомява Възложителя и се иска неговото писмено съгласуване.
V. Контрол по време на изпълнение на СМР
Контролът на обектa ще се упражнява от избран чрез процедура по ЗОП  лицензиран строителен консултант /надзорна фирма/, който ще упражнява изискващия се по ЗУТ строителен надзор по време на строителството.

Същият следи за правилното и точно изпълнение на работите, посочени в техническите  предложения към договора, спазването на нормативните разпоредби за изпълняваните работи, изпълнените количества, изпълнението на договорните условия, спазването на приетия график за изпълнение, за дефекти, появили се по време на гаранционния срок. При установяване на нередности и некачествени работи, същите се констатират своевременно в протокол и възложителят задължава изпълнителя да ги отстрани в най-кратък срок.

След завършване на цялостната работа по обществената поръчка, същата се приема съгласно реда, определен в Наредба № 2 на МРРБ за разрешаване ползването на строежите в Република България. След получаване на Разрешението за ползване започват да текат гаранционните срокове.  
Всички строителни работи да са съобразени с изискванията на действащата нормативна уредба в Република България.

VI. Изисквания за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд по време на изпълнение на СМР и пускане на обекта в експлоатация.

По време на договора, Изпълнителят трябва постоянно да се придържа към българските нормативи за безопасност и здраве.
Изпълнителят е отговорен за безопасното протичане на работите. Той трябва да гарантира, че всички операции протичат безопасно и че лицата, отговорни за следене на безопасността, вършат работата си, по най-добрия начин.
Когато част от работите не се покриват от политиката по безопасност на Изпълнителя, или има рисково събитие, тогава преди да започне работа, Изпълнителят трябва да представи на Строителния надзор/Консултант за одобрение становище относно системата за безопасност. Незабавно трябва да предаде на Строителния надзор/Консултант всякакви последващи допълнения или поправки към становището. Никоя работа, която не се покрива от системата за безопасност, не може да бъде започната преди Строителния надзор/Консултант да заяви, че няма никакви възражения, относно предложените методи.

VII. Изисквания за опазване на околната среда.

От изпълнителя се изисква по никакъв начин да не уврежда околната среда, в т.ч. и прилежащите към трасето имоти и дървесни видове, като за целта представи изчерпателно описание на мероприятията за изпълнение на горното изискване и на разпоредбите на Закона за управление на отпадъците ( ДВ/86/03).
От изпълнителя се изисква спазването на екологичните изисквания по време на строителството, както и да спазва инструкциите на възложителя и другите компетентни органи съобразно действащата нормативна уредба за околна среда.
При извършване на изкопните работи следва да се отнема и отделя хумусния слой на почвата с оглед при засипване на изкопа да се възстанови почвеното плодородие. Необходимостта от премахването на трайни насаждения да се докаже с представения проект за организация на строителството. Използуваната механизация да е осигурена срещу изтичане на масла и горива, да е пожарообезопасена. Да не се допускат ремонтни работи на използуваната механизация, които биха довели до замърсяване на почвите. Отпадъците от почистването на строителната площадка да се извозват на определените за това места. Абсолютно е забранено да се палят сухи треви и други горими материали.
При обработването на тръбите от полиетилен висока плътност да се събират и изхвърлят на определените за това места всички отпадъчни изрезки и стружки.

