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„Изработване на инвестиционен проект за обект: Съдебна палата – гр. София, бул. Витоша № 2, включващ фасади към вътрешни дворове, покрив на сградата, настилки на вътрешни дворове и проходи и втори етаж на сградата (откъм ул. „Лавеле”), стаи с №№ 26, 27, 28 и 29 на І-ви сутерен (откъм ул. „Алабин”) и преустройство на две гаражни клетки в работни помещения”
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Настоящите пазарни консултации се провеждат във връзка с предстоящо подаване на проектно предложение/Формуляр за кандидатстване/ за отпускане на безвъзмездна финансова помощ по процедура BG06RDNP001-7.005 Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г., мярка 7 “Основни услуги и обновяване на селата в селските райони”, подмярка 7.2. “Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура”, с проект“Преустройство и реконструкция на работилница във физкултурен салон към ОУ „Иван Вазов“ в УПИ II, кв.22 по плана на с.Устрем, община Тополовград”.
Пазарното проучване с еизвършва във връзка със Заповед № РД09-222 от 08.03.2018 г. и във връзка с Условията за кандидатстване по процедура “Изграждане на закрита спортна инфраструктура, включително оборудването и/или обзавеждането й в общинска образователна инфраструктура с местно значение, в която няма изградена закрита спортна инфраструктура, и която включва основно или средно училище финансирано чрез бюджета на общината“, подмярка 7.2. “Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура” от мярка 7 “Основни услуги и обновяване на селата в селските райони” от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г., съгласно които кандидатите, които са възложители по чл. 5 и 6 от Закона за обществените поръчки (ЗОП), следва да представят най-малко три съпоставими оферти, събрани чрез прилагане на принципа на пазарни консултации съгласно ЗОП. 
След извършване на проучване на пазара и реалните пазарни цени, представените оферти, отговарящи на зададените в техническите спецификации основни изисквания и параметри на изпълнение на строително-монтажни дейности, ще бъдат сравнени и анализирани, и на тази основа ще се заложи прогнозна цена в заявлението за кандидатстване.
[bookmark: _GoBack]При обективна невъзможност да се изпълни това изискване, поради наличието на само един потенциален изпълнител, може да бъде допуснато представянето само на една оферта, с оглед спецификата на съответните услуги/дейности.
Този документ е създаден във връзка с подготовка на заявления за кандидатстване запредоставяне на безвъзмездна финансова помощ по ПРСР 2014-2020 г., мярка 7 “Основни услуги и обновяване на селата в селските райони”, подмярка 7.2. “Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура”
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